

¡CUIDADO CON DARLO TODO POR HECHO!

El Partido Comunista se ha expresado repetidamente y con justificada dureza contra nocivos e injustificados optimismos cuya base se encuentra en la falta de voluntad para redoblar el esfuerzo, para sostener el ímpetu de combate que ha de impulsar todos los nervios del frente y de la retaguardia. Por lo mismo que confía profundamente en el pueblo, por lo mismo que su fe en la victoria es absoluta, el Partido Comunista no duda en reiterar constantemente lo peligroso que resulta ese optimismo, ese darlo todo por hecho y todo por ganado cuando todo hay que terminar de hacerlo y ganarlo todavía

La voluntad de resistir del pueblo checoslovaco se ha puesto de relieve en las elecciones de ayer, donde han aumentado su predominio las fuerzas obreras y demócratas, los partidarios de la paz. Pero el pueblo checo debe aprestarse a la lucha, porque la amenaza fascista subsiste

# ESPAÑA ES UN EJEMPLO PARA CHECOSLOVAQUIA

## OTRO PUEBLO DISPUESTO A LUCHAR

EN las elecciones checoslovacas han triunfado las fuerzas de la democracia y de la paz sobre las del crimen fascista. Los resultados obtenidos en Praga son bien conocidos. El partido del presidente Benes, con el Partido Comunista y el Socialista, han aumentado en gran proporción sus votos en relación con las elecciones anteriores.

En la situación actual de la República checoslovaca, las elecciones celebradas ayer demuestran la voluntad de oponerse a la agresión fascista que anima a las masas populares. No se pierda de vista que la amenaza de invasión por la Alemania nazi ha sido particularmente intensa en las jornadas que han precedido a las elecciones. Hitler pretendía, sin duda, que el factor miedo influyese en la contienda electoral a favor de su criatura, que es Heindlein. Pero los checos no se han dejado impresionar, y su respuesta ha sido depositar una cuantiosa mayoría en las listas obreras y democráticas.

Pero no ha desaparecido el peligro para Checoslovaquia. Las tropas alemanas están alineadas en la frontera checoalemana. Mantiene el bandolero Hitler la misma actitud que con Austria. Sin duda espera agrandar el resaca de la debilidad y de la contemporización de los Gobiernos que desde hace tiempo, tanto en el problema de Etiopía, como en el de España y Austria, vienen haciendo el juego a Hitler y a Mussolini. No sabemos si esto hecho se producirá. Pero al menos, Checoslovaquia debe estar alerta y dispuesta a seguir el ejemplo de España, dispuesta a defender su independencia con uñas y dientes, no permitiendo que Hitler se apodere de un solo palmo de tierra checa.

El fascismo continúa su política de agresión, decidido a prender fuego a Europa. No está desprovista de fundamento la afirmación de que el polvorín puede estallar en la agresión a Checoslovaquia. Por eso todas las fuerzas de la paz tienen que estar prevenidas y, sobre todo, unidas. Aún es tiempo de hacer retroceder a los incendiarios. Aún se le puede segar los pies. Aún se puede impedir la gran hecatombe mundial. Pero, repetimos, a condición de que se actúe con rapidez en la dirección señalada por el manifiesto de la Internacional Comunista y de la proposición de la Unión Soviética, tendentes a una acción común de la clase obrera, de todos los demócratas, de todos los Estados democráticos, de todos los que no quieren la guerra. El frente único de la clase obrera internacional como eje de la unidad de todos los antifascistas, de todos los que quieren ver libre a su patria y a cubierto de agresiones, será suficiente para cerrar el paso al fascismo.

Si esto lo hubieran tenido en cuenta los dirigentes de la F. S. I., su proceder hubiera sido otro. No hubieran rechazado el ingreso de los Sindicatos socialistas.

Los otros acuerdos relacionados con las cuarenta horas serían excelentes siempre y cuando se asegurase por la lucha unida que el fascismo no triunfará en otro pueblo y que se le derrotará en donde dimana. Ello se logrará, pero no por el método...

El pueblo español es un ejemplo para Checoslovaquia y para todos los pueblos que quieren ser libres. Nosotros hemos demostrado, estamos demostrando al mundo, que al fascismo se le contiene y se le vence con la lucha de todo el pueblo unido. Más que en la posición de los Gobiernos francés e inglés, el pueblo checo debe confiar en su voluntad de luchar por la independencia de su patria. El pueblo español—héroe ejemplo de cómo hay que luchar y de cómo se puede resistir al fascismo—ante la amenaza que sigue pesando sobre Checoslovaquia, saluda al pueblo checo, y en alto sus banderas, que no se rinden, se alienta a resistir en defensa de su patria y de sus libertades.

## LA MEDALLA DEL DEBER

### PARA LOS OBREROS DE SAGUNTO

El Gobierno de unión nacional quiere premiar también a los héroes de la producción como premia a los héroes surtidos en el combate. Es el premio de la patria a sus mejores hijos. La Medalla del Valor está concedida ya en el pecho de nuestros más bravos soldados, que la llevan con orgullo porque en ella va la admiración de todo su pueblo.

La producción tiene también combatientes abnegados. Hoy ha surgido en Valencia una petición unánime para que se conceda la Medalla del Deber a los obreros de Sagunto. Desde hace mucho tiempo, ellos están junto a sus máquinas trabajando para la guerra. Sobre ellos se ha concentrado el odio de los invasores. Una y otra vez, y así desde hace muchos meses, los aviones extranjeros bombardean Sagunto, esperando doblegar el espíritu invencible de estos trabajadores. Pero allí siguen ellos desafiando todos los peligros, trabajando sin cesar para acelerar la victoria de nuestro Ejército.

Los obreros de Sagunto, los héroicos obreros de Sagunto, cuya acción pasará a la historia de nuestra independencia como uno de los gestos más admirables. Ellos han dicho ya muchas veces:

...continuaremos produciendo para la victoria."

Este ejemplo magnífico tiene que ser premiado. Nosotros lo pedimos desde aquí para que se conceda la Medalla del Deber para los obreros de Sagunto.



El mural de Ferrobeltum en la Exposición de Cultura Popular expresa, como todos los expuestos, el sentimiento de unidad y cariño a la U. R. S. S. de nuestro pueblo. (Foto Mayo.)

## LA GRAN TAREA DE LOS COMISARIOS

Los comisarios son el vínculo vivo que une mandos y soldados, vanguardia a retaguardia, cara a un ideal común. En estos momentos graves en que es necesario que todos los buenos españoles nos agrupemos bajo la bandera de la República del Frente Popular en defensa de nuestras libertades y de nuestro territorio, la labor de nuestros comisarios juega un papel trascendental. De ellos depende, en gran parte, ganar la guerra.

Ellos deben llevar al ánimo de todos los combatientes—mandos y soldados—las consignas de la hora presente. Entre ellas destaca la unidad en nuestro Ejército. "¡Nada ni nada puede separarnos! Todo debe cooperar y colaborar en la labor común de dar a nuestras armas la fuerza y la unidad para hacer frente a los más duros combates y triunfar sobre los traidores y la invasión", ha dicho el general Mija en su alocución a los jefes y oficiales de la zona central. Y es precisamente el comisario, por su preparación política, por la flexibilidad de su trabajo, el que puede servir de aglutinante, en nuestro Ejército, de todas las voluntades, de todos los anhelos. ¡Comisarios comunistas, anarquistas, socialistas, republicanos; comisarios, en fin, del Frente Popular! De vuestro trabajo tenaz cerca de los soldados, de vuestra íntima colaboración y comprensión con los mandos militares, sean de la ideología política que sean, y de vuestros otros, surgirá un Ejército cada día más fuerte, cada día más potente, que ganará para todos los españoles la independencia de la patria y el triunfo de la República del Frente Popular, señalada en los trece puntos del Gobierno que todos defendemos.

# Stajanovistas

"Por una España totalmente libre de toda injerencia extranjera..."

Y bajo el nombre de nuestra Doctrina, aquellas máquinas, dirigidas por brazos masculinos y femeninos, comenzaron a funcionar.

Ahora, allí, la producción incansable, el mejoramiento constante de los recursos productivos, van en ascenso. Y muchachas y hombres se superan día a día para ver cuál es el que mejor atiende a las demandas de la guerra. En definitiva, no se olvida la carta que Alexis Stajanov remitió a sus camaradas de España...

Con nosotros hablan cinco chicas: Agueda Sanz, Victoria Rodríguez, Candelas Fernández, Juanita Fuentes y Eva Arnaz. Cinco obreras de este hogar de trabajo, orgullo de nuestra retaguardia heroica. Todas nos han explicado las tareas que desarrollaban en un principio y las que efectúan en la actualidad.

Yo he logrado superarme, porque la guerra me lo exigía así.

—Y yo, porque para demoler a los invasores no tenemos más remedio que producir cada vez más y mejor.

—Bajo este lema trabajamos todas.

—Por nuestra independencia.

—Por nuestra República democrática.

Habían así, porque son muy modestas. Pero no es tan fácil el objetivo que han alcanzado. Nos lo demuestran las palabras del camarada Jesús García, responsable del taller.

«HAN ELEVADO LA PRODUCCIÓN EN UN 70 POR 100»

—Ya ves, al comenzar a trabajar, algunas, dadas sus profesiones, modistas, etc.

—Por nuestra independencia.

—Por nuestra República democrática.

Habían así, porque son muy modestas. Pero no es tan fácil el objetivo que han alcanzado. Nos lo demuestran las palabras del camarada Jesús García, responsable del taller.

# Las fuerzas democráticas triunfan en las elecciones de Checoslovaquia

## LOS RESULTADOS CONOCIDOS SEÑALAN UN DESPLAZAMIENTO GENERAL HACIA LA IZQUIERDA

Socialistas nacionales, comunistas y agrarios han conseguido grandes ventajas con retroceso de los partidos de derecha

Praga, 23.—Resultados de las elecciones por la capital: Socialistas-nacionales, 142.000 (ganan 35.000); comunistas, 100.000 (ganan 21.000); socialistas, 77.000 (ganan 10.000); Unión nacional, 74.000 (ganan 37.500); artesanos, 33.000; Lis-nacional, 9.000; agrarios, 19.500; partido de Heindlein, 15.350.—Fabra.

Los nacionales demócratas que forman el ala derecha pierden muchos votos

Praga, 23.—Los resultados conocidos de las elecciones señalan un desplazamiento general hacia la izquierda.

Los socialistas-nacionales, partido al que pertenecía Benes; los socialistas, los comunistas y agrarios han conseguido grandes ventajas, con retroceso de los partidos de derecha, especialmente los nacionales-demócratas, que forman el ala derechista.—Fabra.

Las comunas de mayoría alemana en Bohemia

Praga, 23.—La Agencia C. T. K. da los resultados de veinte comunas de mayoría alemana escogidas al azar de Bohemia, y de ello resulta que los socialistas obtienen el 70 por 100 de votos únicamente.—Fabra.

Hodza conferenció con el diputado austriaco Frank y los representantes diplomáticos de Francia, Inglaterra y Polonia

Praga, 23.—La Agencia C. T. K. publicó anoche un comunicado, declarando que la jornada electoral había transcurrido con tranquilidad.

El presidente del Consejo recibió a los representantes de Francia e Inglaterra, informándoles de los sucesos de la jornada y de su entrevista del sábado con el diputado de los austriacos Frank.

Ayer volvió Hodza a recibir a dicho diputado y a otros dos miembros del gabinete portadores de condiciones de carácter administrativo, y a los que explicó que las disposiciones han tenido un pleno éxito.

El comunicado termina diciendo que



El saltador de Europa y su nueva llave.

## El ministro de Polonia ha visitado a Krostka para hablarle de cuestiones amistosas.—Fabra.

## El ministro de Negocios conferenció con el representante diplomático alemán

Praga, 23.—El ministro de Negocios recibió ayer al ministro alemán en Praga, a quien expresó su sentimiento por el incidente de la frontera, y agregó que se debió a que tres soldados checos penetraron en territorio alemán.

## Los periódicos ingleses creen, por el contrario, que la guerra se ha alejado

Londres, 23.—La Prensa inglesa se refiere uniformemente al alivio registrado en la situación internacional, aunque sigue reconociendo la gravedad.

## El senador Nye defiende su proposición de levantamiento del embargo de armas para España

Washington, 22.—En una alocución por radio, el senador Nye ha defendido de nuevo su proposición en favor del levantamiento del embargo de armas destinadas a España.

## “Nuestro Departamento de Estado no actuó con arreglo a Derecho”

Washington, 22.—En una alocución por radio, el senador Nye ha defendido de nuevo su proposición en favor del levantamiento del embargo de armas destinadas a España.

Declaró que en una reunión que tendrá lugar al principio de la semana próxima, presentará de nuevo resolución que la Comisión de la Cámara rechazó en su ausencia, y en la del senador Borah. El senador Nye criticó vivamente en duda la sinceridad de Inglaterra cuando propuso este proyecto en vista de que las consecuencias han sido favorables únicamente a los Estados fascistas, traicionando a la España republicana. Los acontecimientos han probado que nuestro departamento de Estado no ha actuado con arreglo al Derecho, ni tampoco

## “Le Matin” dice que Yagüe se ha suicidado en la cárcel

París, 23.—“Le Matin” reproduce el siguiente despacho enviado desde Gibraltar a Londres: Según informes de procedencia rebelde española, el general Yagüe, recientemente detenido por haber pronunciado un discurso antitaliano, se ha suicidado. Parece que se le dejó una pistola en la celda.—Fabra.

## El ejemplo de nuestros combatientes

“Nuestros soldados están demostrando en el frente de Levante el espíritu invencible de nuestro pueblo. Se combate duramente. Se resiste y se contrataca con decisión y con bravura. Se defiende España palmo a palmo, sabiendo lo que se juega en ello y poniendo en pie todas las energías en un esfuerzo sobrehumano”

## MAS ACTIVIDAD

para ser dignos de los que así luchan en los frentes del Este y de Levante. El ejemplo de nuestros mejores soldados y nuestras mejores unidades tiene que ser imitado por igual en el frente y en la retaguardia. La situación de la guerra es todavía grave. Pero con rapidez, con energía, con decisión, la salvaremos.

Imitando el ejemplo de nuestros combatientes, igualando su esfuerzo en las fábricas, poniendo en pie nuestros recursos inagotables, continuaremos consiguiendo victoria tras victoria en el frente de combate y de la producción. Y, sin desmayar un solo instante, sin tregua y sin descanso, conseguiremos así preparar las condiciones para una contraofensiva arrolladora.

Necesitamos todavía movilizar más recursos, poner en juego más energías en el combate y en la producción. La lentitud es nuestro mayor enemigo; la actividad, nuestro mejor aliado para pasar de la resistencia al contraataque.

## ¡EN PIE TODAS LAS ENERGIAS!

¡EN PIE TODAS LAS ENERGIAS!

La carretera de Balaguer-Tremp, cortada

Nuestras fuerzas ocupan posiciones de importancia en el Este

Se rechazan los ataques de los invasores en todos los frentes, causándoles en Levante más de 250 bajas en lucha cuerpo a cuerpo

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional:

«EJERCITO DE TIERRA.—ESTE: En el frente de este Ejército se ha notado hoy alguna mayor actividad que de ordinario. Nuestras fuerzas, progresando por los barrancos del Inferno y de La Coma, han rebasado el pueblo de Ballary y cortado, a la altura del kilómetro 90, la carretera de Balaguer-Tremp-Llavorsí. Otras unidades del sector de Rubió han llegado a distancia de asalto de Bagarell.

En el sector de Camarasa hemos ocupado la cota 331, situada entre las dos presas, y la cota 320, situada tres kilómetros al Oeste del kilómetro 6 de la carretera Balaguer-Camarasa.

En el frente de Balaguer nuestras tropas han conquistado las cotas 361, 347, 326 y 328, al Sureste de Asentru.

LEVANTE.— Han continuado los intensos combates en los distintos sectores de este Ejército, luchándose con dureza en la zona de Guard, donde se rechazaron todos los ataques del enemigo, al que se causó duro quebranto.

También atacaron los facciosos en el sector de Alcalá de la Selva, llegando hasta las proximidades de nuestras trincheras, donde las fuerzas leales, en lucha cuerpo a cuerpo, les obligaron a retroceder, causándoles más de 250 bajas vistas. La lucha adquirió caracteres de extraordinaria violencia en las inmediaciones de Villafranca del Cid.

EXTREMADURA: Un ataque enemigo sobre nuestras posiciones de El Barrocal, al Sureste de Madrigalejo, fué rotundamente rechazado.

Una mina volada en Carabanchel

CENTRO: En el barrio del Comercio, sector de Carabanchel, fué volada una mina propia, que produjo la explosión, por simpatía, de otras dos enemigas, causando a los rebeldes bajas vistas.

Los rebeldes atacaron nuestras líneas de Carados de la Sierra y La Higuera, sector de Somosierra, siendo energicamente rechazados.

Durante cerca de tres horas fué ayer bombardeado el casco urbano de Madrid.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.»

UN AVION DE LOS INVASORES incendia un mercante inglés en Valencia

Tres tripulantes, heridos

«AVIACION.—En las primeras horas de hoy un aparato enemigo intentó bombardear Valencia, siendo ahuyentado por el fuego de nuestros antiaviones. El avión arrojó su carga al mar, donde alcanzó al mercante inglés «Penthanes-London», que transportaba trigo, originando un incendio en el barco e hiriendo a tres tripulantes de nacionalidad británica.»

El plan francobritánico de retirada de voluntarios, según «Le Temps»

Paris, 21.—El «Le Temps», en su artículo de fondo, da algunas indicaciones sobre el plan francobritánico, relativo a la retirada de los combatientes no españoles.

Digo que las Comisiones internacionales encargadas de hacer el censo de los voluntarios extranjeros que combatirán en España y de organizar el control para la repatriación de los milicianos a España, en el momento de salir de España, no habrán grandes dificultades. Parece que los heineleinistas tendrán poco más o menos los mismos puestos. Los autonomistas en cambio han sido derrotados en algunos distritos. El jefe del partido populista eslovaco, Hlinka, ha sido derrotado.

El señor San Andrés ha tomado posesión del cargo de delegado de Prensa y Propaganda en Madrid. Bien preparadísimo de la República y tenaz defensor del Frente Popular, el presidente de Izquierda Republicana de Madrid desarrollará en este nuevo cargo que el Gobierno le ha confiado una gran actividad en la lucha. El dinamismo, que es característica acusada en el señor San Andrés, en conjunción con su inteligencia, imprimirá a la labor de la Delegación de Propaganda el ritmo de guerra, que contribuya a la rápida movilización de todos los recursos con que cuenta el pueblo madrileño. Esperamos más imbatible nuestra asistencia a la victoria. Nuestra felicitación al Gobierno por su acuerdo en llevar a este cargo de responsabilidad un hombre tan dotado como nuestro buen amigo San Andrés.

CHECOSLOVAQUIA, AMENAZADA AYER FUE UN DIA DE GRAN ACTIVIDAD DIPLOMATICA

EL PUEBLO CHECO DEFENDERA SU INDEPENDENCIA

(Viene de la página anterior.) Berlín y Praga continuaron su desarrollo a través de las fases peligrosas, pero opina que Hitler no se atreverá a asumir la responsabilidad de correr el riesgo de llevar a Europa a la guerra.—Fabra.

La prensa francesa cree que el peligro de la guerra no ha desaparecido, especialmente después de una entrevista muy significativa en Berlín

«L'Ére Nouvelle» dice que ahora se ha demostrado el valor de la alianza francorusa. La guerra—añade—ha retrocedido algo, pero no lo bastante para que no haya que temerla.—Fabra.

«Petit Parisien» y «L'Époque» declaran que la entrevista de ayer entre Bonnet y el embajador polaco ha servido para disipar las dudas sobre la actitud de Polonia. «La Populaire» elogia la actitud del Gobierno de Praga, admirablemente secundada por la población checa y eslovaca, y añade que la actitud de Francia e Inglaterra continúa siendo decisiva.

«L'Ére Nouvelle» dice que ahora se ha demostrado el valor de la alianza francorusa. La guerra—añade—ha retrocedido algo, pero no lo bastante para que no haya que temerla.—Fabra.

RESUMEN INFORMATIVO

Toda la atención mundial está puesta en estos momentos en los acontecimientos que pueden derivarse del desarrollo de las elecciones en Checoslovaquia. En este país la actividad política ha sido grande. Consejo de ministros y rápido progreso a Praga de Heinelein. Discurso de Heinelein en Praga, diciendo que el pueblo conserva la calma, pero siempre dispuesto a defender sus libertades.

«Camoradas! Cataluña está más que nunca a vuestro lado. Cataluña se alinea junto a España, y unida a ella seguirá luchando hasta la victoria definitiva contra el fascismo y contra los españoles renegados que la han entregado a la invasión extranjera.»

MITIN DE SOLIDARIDAD CON ESPAÑA EN OSLO

Oslo, 21.—En una plaza pública de esta ciudad tuvo lugar un mitin de solidaridad internacional organizado por el Partido Socialista noruego con ocasión de la reunión del Consejo de la F. S. I. Asistieron más de 15.000 trabajadores. Hablaron, entre otros oradores, el presidente de la II Internacional, Adler; Joushaux, secretario de la C. G. T. francesa; Toledano, secretario de la Confederación de Trabajadores de México; y Rodríguez Vega, secretario de la U. G. T. de España. Este fué el objeto de calurosas ovaciones. Encomendamos uno de los párrafos especiales de su discurso:

«Festajaba Noruega, cuando llegamos a Oslo, el aniversario de su independencia. En mi país, en cambio, se está luchando ahora por defenderlo. Este país está siendo atacado por los países enemigos de la libertad. La acción brutal contra la población civil, que sufre como jamás ha sufrido pueblo alguno, es posible por la práctica de un político que permitió la invasión de nuestro pueblo por un lado, y prohibe, por otro, al Gobierno la adquisición de los medios de combate.»

También se aprobó una Memoria del delegado belga, Mertens, sobre política económica, semana de cuarenta horas y crisis de trabajo. Mertens había hecho resaltar previamente que la Federación proponía la conclusión de un convenio general sobre la semana de cuarenta horas, añadiendo que esta idea estaba sostenida por los Gobiernos de París y Washington, lo que da lugar a esperanzas en conseguir un triunfo el año próximo.

El delegado de Holanda sugirió la reducción del número de horas de trabajo por etapas. El camarada Joushaux protestó contra dicha propuesta y dijo que la Conferencia Internacional del Trabajo debe votar un convenio general de cuarenta horas, pues, en caso contrario, los obreros franceses tendrán que volver a estudiar su actitud, ya que no quieren ver a su país en situación de peoral a causa de la oposición internacional al establecimiento de la semana de cuarenta horas.

El delegado norteamericano propuso que el Consejo celebre su próxima reunión en los Estados Unidos, así como también el Congreso, si por una razón cualquiera no pudiera celebrarse en Polonia. La Asamblea aprobó una propuesta de Citrino autorizando a la Mesa a fijar el lugar y fecha de la próxima reunión del Consejo general de la F. S. I.—Fabra.

Vida del Partido

Francia, que se reunirán en Madrid, el 24.—Mañana, a las seis, Vanguardias a las seis, Peluqueros y Barberos; el miércoles, a las seis, Empleados de la Diputación; a las seis y media, Directivos y Comités de fracción de Zapateros; a las seis y media, Directivos y Comités de fracción de Trabajadores del Comercio (Uso y Vestido), Ferretería (Valecias).

Radio Fuente de Valles.—Mañana, a las siete, se celebrará en la Casa del Pueblo, sesión de la República, 61, una importante Asamblea de militantes. Es obligatoria la asistencia para todos los convocados.

Sector Oeste.—Las camaradas pertenecientes al establecimiento de la semana de cuarenta horas, para un asunto de gran urgencia.

Sector Sur.—Se convoca a todos los Comités de U. G. T. de empresa y brigada a una reunión que se celebrará esta tarde, a las siete, en el domicilio social del Sector.

ARTES GRAFICAS

Se convoca a todos los Comités de Fracción y directivos comunistas para mañana, a las seis de la tarde, en Madrid, a una reunión de gran importancia.

LOS DISCURSOS DE ANOCHE

«Cataluña se siente junto a España, y unida a ella seguirá luchando hasta la victoria definitiva» — afirmó el camarada Vidiella

«La República democrática une en un solo anhelo a republicanos, marxistas y libertarios» — declaró el señor San Andrés

Ante el micrófono «La Voz de España Republicana» dirigieron la palabra al pueblo madrileño y a los combatientes del Ejército del Centro los señores Vidiella y Comorera. Hizo presentación de los oradores el delegado de Propaganda y Prensa en Madrid, Miguel San Andrés, quien dijo, entre otras cosas:

«Los señores Comorera y Vidiella, cuyos nombres son exponente calificado de un vasto sector de la conciencia proletaria, se han complicado en difundir el espíritu del programa del Ejército de la República de que dan testimonio los tres puntos lanzados a la publicidad, no hace muchas semanas, «para conocimiento de los españoles y noticia del mundo». En esta inquisición es ésta la unidad, disciplina y madurez del pueblo español, cuya diversidad de tendencias ideológicas ha tenido la fortuna de hallar un denominador común en el acatamiento sincero y leal a la República democrática, que es el hogar de todos los españoles celosos de sus libertades. La República democrática, fórmula armónica de convivencia nacional, uno en un solo anhelo a republicanos, marxistas y libertarios; a los núcleos obreros, a las minorías intelectuales y a todas las masas laboriosas del país. Ninguna voz dissonante se encuentra en torno a esta República democrática, como no sea la del fascismo, que, al fin, es vos extranjeros en nuestra casa. No puedo censuraros admiración que os muestra el mundo entero, el mundo entero, el mundo entero.»

«Camoradas! Cataluña está más que nunca a vuestro lado. Cataluña se alinea junto a España, y unida a ella seguirá luchando hasta la victoria definitiva contra el fascismo y contra los españoles renegados que la han entregado a la invasión extranjera.»

«Viva la unidad obrera! ¡Viva el Frente Popular! ¡Viva el Gobierno de unión nacional! ¡Viva la República!»

INTERVENCION DE JUAN COMORERA

El camarada Comorera se expresó en los siguientes términos: «Camoradas de Madrid: Unidos por lazos de sangre, castellanos y catalanes, los españoles todos luchamos por asegurar la independencia de España, la República democrática y las libertades de los pueblos hispánicos; el derecho de las clases laboriosas a darse el régimen social que mejor responda a su concepción de vida y a la convivencia humana; la paz y la democracia del mundo entero. En la defensa de nuestro ideal somos invencibles. Madrid lo demostró con heroísmo ejemplar en las jornadas inolvidables del 38 y en las batallas gloriosas de Guadalajara y Brunete. Cataluña lo demuestra ahora con igual bravura, con igual abnegación, con la misma constancia en el esfuerzo militar y en el trabajo creador, con idéntico desprecio hacia los militares traidores que han vendido su patria a Hitler y a Mussolini.

Madrid no ha sido ni será capital del fascismo traidor! ¡Cataluña no es ni será esclavizada por las fuerzas nazgas de la reacción! El frente de Cataluña es defendido por un Ejército poderoso en número, en valor, en disciplina, en técnica y en entusiasmo antifascista. Un frente defendido por tales hombres y por un pueblo entero que no quiere ser esclavizado, es y será inexpugnable. ¡Los fascistas no pasarán! ¡Pasaremos nosotros en la hora precisa, cuando el Gobierno de la República dé la orden de ofensiva general a través de Aragón, el Ebro y hasta que las bayonetas de Cataluña se junten con las bayonetas de este Ejército del Centro, fruto y honor del Madrid invencible!»

«Camoradas de Madrid, camaradas combatientes del Centro, camaradas de Cataluña que lucháis aquí por la independencia de España y por las libertades de nuestro querido país catalán: recibid, con el saludo fraternal del Partit Socialista Unificat de Catalunya, la promesa firme de nuestro pueblo, la siguiente: «Cataluña se siente junto a España, y unida a ella seguirá luchando hasta la victoria definitiva contra el fascismo y contra los españoles renegados que la han entregado a la invasión extranjera.»

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Profesores Dentales (U. G. T.)—Junta general extraordinaria mañana, a las cinco.

U. G. T. de Empleados de Hospitales.—Reunión extraordinaria mañana, a las tres, en Velázquez, 47.